
 ATA DA REUNIÃO DO COMITÊ EXECUTIVO DA SAÚDE DO ESTADO DO CEARÁ REALIZADA
NO DIA 13.08.2021

DATA: 13 DEAGOSTO DE 2021

LOCAL: SALA VIRTUAL -  APLICATIVO TEAMS

PAUTA PRINCIPAL:

REGIMENTO INTERNO DO COMITÊ ESTADUAL DE SAÚDE

PAUTA SECUNDÁRIA:

APROVAÇÃO DA ATA DA REUNIÃO REALIZADA DIA 16/07/2021
PADRONIZAÇÃO DE LAUDO/RELATÓRIO MÉDICO PARA AJUIZAMENTO DE INTERNAÇÃO
COMPULSÓRIA

Iniciados os trabalhos, o secretário-executivo do Comitê repassou as deliberações da última reunião
do Comitê, com a leitura da ata da reunião realizada dia 18 de junho de 2021, a qual foi devidamente
aprovada pelo colegiado.  Em continuidade aos trabalhos,  foi  dada a palavra a Dra.  Antônia Dilce
Rodrigues Feijão, que saudou a todos os presentes e informou que na reunião de hoje seria discutido
a proposta do novo regimento interno  elaborado por uma comissão temporária coordenada pelo Dr.
Gerson  Sanford,  representante  dos  usuários  dos  planos  de  saúde.  A  Dra.  Dilce  lembrou  que  a
atualização  do  regimento  vem  após  a  resolução  nº388/2021  do  CNJ  que  dispõe  sobre  a
reestruturação dos comitês estaduais de saúde.  O secretario Executivo Sr.  Manuel Yury Trindade
iniciou apresentando o regimento interno, no artigo 2º onde consta a Missão, Visão e Valores do
comitê  foi  aprovado com ressalva  e  sugerido  a  equipe  para  rever  o  texto  da  visão.   Durante  a
apresentação do manual foi  solicitado pela Dra. Dilce Feijão, coordenadora do comitê,  que fosse
realizada uma revisão pela comissão temporária  para analisar pontos dos artigos que não foram
aprovados,   dando nova  redação.  A  Dra.  Nelcilene  reiterou  a  necessidade  de  análise  quanto  os
valores  do  regimento  interno  e  destacou  a  importância  do  quórum  para  deliberar  decisões  nas
reuniões do Comitê. A Dra. Ana Cláudia Uchoa, Promotora de Justiça titular da 137ª Promotoria de
Fortaleza, informou que acompanhava procedimento extrajudicial tratando sobre a (des) necessidade
de padronização de laudo médico para ajuizamento de ação de internação compulsória e que, diante
da existência de Relatórios Médicos padronizados para judicialização de medicamentos e cirurgias já
elaborados no âmbito do Comitê Estadual da Saúde do Ceará, trazendo o assunto para diálogo entre
os participantes; Após diálogos entre os participantes, restou acordado que a Dra. Ana Cláudia Uchoa
irá  coordenar  reuniões  onde  será  debatida  a  questão  da  padronização  de  laudo  médico  para
ajuizamento de ação de internação compulsória, com posterior apresentação dos encaminhamentos
obtidos ao Comitê Estadual da Saúde do Ceará;
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1. Ficou acordado que a próxima reunião do comitê será no dia 17 de setembro de 2021.

Nada mais havendo a tratar, a Dra. Antônia Dilce Rodrigues Feijão, Coordenadora do referido Comitê,
agradeceu a presença de todos e declarou encerrada a reunião, da qual eu, Manuel Yury Trindade,
Secretário Executivo do Comitê, lavrei a presente ata.

Fortaleza/CE, 13 de agosto de 2021.

Antônia Dilce Rodrigues Feijão, Juíza de Direito, Coordenadora do Comitê - TJCE

Ricardo José Brito Bastos Aguiar de Arruda, Juiz Federal, (Vice-Coordenador)

Isabel Maria Salustiano Arruda Pôrto, Procuradora de Justiça do Ministério Público (MPE);

Ana Claudia Uchoa de Albuquerque Carneiro,Promotora de Justiça (MPCE, Suplente)

Eneas Romero de Vasconcelos, Promotor de Justiça (MPCE, Suplente)

Marília Braga Olinda de Lucena ,Defensora Pública Estadual (DPE, Titular);

 Walker Teixeira Dedê e Pacheco, Defensor Público da União(DPU, Titular)

André Luiz Vieira de Moraes, Advogado da União (AGU, Titular)

Veruska Queiroz de Castro,  Assistente, da Secretaria Municipal  da Saúde de Fortaleza/CE (SMS,
suplente)

Ricardo César Vieira Madeiro, Advogado, Presidente da Comissão de Saúde da OAB/CE (OAB/CE);

Ântonio Silva Lima Junior, Chefe Substituto do Núcleo da Agência Nacional de Saúde Suplementar
(ANS/CE);

Antonio Airton do Vale Melo, Coordenador Jurídico do Procon Fortaleza (Procon, suplente);

Gerusa Nunes de Sousa, Advogada, Representante da Operadora de Planos de Saúde (UNIMED
FORTALEZA);

Gerson Sanfort Vieira Lima, Representante dos Usuários do Sistema Suplementar de Saúde;

Thomaz Zeferino Veras Coelho Junior,  Conselheiro do Conselho Regional  de Medicina do Ceará
(CREMEC);

Nelcilene  dos  Santos  Silva,  Representante  do  Conselho  Regional  de  Nutricionistas  –  6ª  Região
(CRN);

Arlandia  Cristina  Lima  Nobre  de  Morais,  Representante  do  Conselho  Regional  de  Farmácia
(CRF,suplente);

Luciene Alice da Silva, Coordenadora de Políticas em Gestão do Cuidado da Secretaria de Saúde do
Estado (SESA, Convidada);
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Eliardo Silveira Santos, Representante do Conselho Regional de Odontologia ( CRO, titular);

Osmarina Pitombeira de Assis Andrade, Assessora Técnica da Célula de Atenção  à Saúde Mental
(SMS, convidada);

Michele de Souza Santana Nascimento, Técnica Ministerial (MPE, convidada);

Manuel Yury Trindade, Secretário Executivo do Comitê e Funcionário do TJCE para o NAT-JUS/CE
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